

凯德罗斯成为莫交所代表

凯德罗斯资本与莫斯科交易所就在中国推动后者业务签署合作协议。凯德罗斯资本将与莫所在一系列项目中合作，旨在为两国投资者和计划上市企业创造投资基础设施和新的金融产品。莫斯科交易所运营总监伊戈尔·马里奇表示：“拓展与中国金融市场的互动、吸引中国金融机构和企业到莫斯科交易所与俄罗斯金融市场投资对莫斯科交易所来说是中长期战略发展的重要方向。与凯德罗斯这一专长于中俄金融市场和两国跨境投资合作的公司通力合作能够加快本所完成此领域既定目标的速度。”

凯德罗斯资本管理集团合伙人安德雷·阿哥边表示：

“对于能够使用凯德罗斯资本在中国投资领域积累的专业、经验和人脉网络为投资者和计划上市企业创造新机遇，进而拉近俄中两国关系，我感到非常高兴。”

协议框架内的第一个项目是为莫交所制定人民币债券发放机制。

莫斯科交易所是俄罗斯最大的股票、债券、生产工具、外汇、货币市场产品及商品的多资产类别交易平台。莫斯科交易所上市股票总市值排名世界前 20 位。

资料来源：凯德罗斯

莫斯科房价持续走低

由于新房供给充足及卢布贬值，2015 年莫斯科老城区房价平均下降 10.2% (1.7 万元/平米)，新城区下降 3.7% (8.4 千元/平米)。许多高档住宅按商务型折价出售。预计 2016 年经济型住宅卢布价格仍将下降 3-5%，舒适/商务型将下降 5-10%。

资料来源：Gazeta

中俄经济投资新闻



春节快乐, 工作顺利, 猴年大吉!

至 2016 年 2 月 2 日

中国财团收购俄矿业项目

全球最大镍矿钨矿出口商俄罗斯诺里尔斯克镍业已同意以 \$1 亿价格将西伯利亚东部 Bystrinskoye 金铜矿项目 13.3% 股权出售给中国财团 Highland Fund，项目总估值为 \$7.5 亿。

俄罗斯的矿业，包括金矿，对中国大型机构投资者来说是最具吸引力的行业之一。

资料来源：Vedomosti

避免双重征税新协定

俄罗斯与香港签署了避免双重征税协定。此外，俄国家杜马批准了中俄避免双重征税和防止偷漏税的政府间新协定。新协定在原有协定基础上降低了跨境投资者的税收负担，有助于进一步推进两国间贸易和投资。

1 月中旬俄罗斯被纳入香港认可注册司法权区，俄企获得在港交所上市的权利。这意味着港交所对俄罗斯企业放开政策，关系回暖。

资料来源：环球网

AFK Sistema 出售儿童世界股份

中俄投资基金一月斥资 97.5 亿卢布 (约合 \$1.34 亿) 从俄 AFK Sistema 集团收购俄 “儿童世界” 集团 23.1% 的股份。

资料来源：AFK Sistema

中俄进出口“直通车”试运行

中欧班列 (粤满俄) 铁路集装箱专列正式启动试运行。首发专列车载有手机配件、机械、玩具等 45 个车皮。该列车仅需 15 天即可跨越 11000 余公里到达莫斯科，为中国与中欧之间的贸易产品提供稳定的高性价比物流运输通道。

资料来源：凤凰网